
ــــن  آخری در  ــژاد  ــ احمدی‌ن ــود  ــ محم
ــرای  ــ ــــی ب ــورک حرف ــ ــــورش در نیوی حض
ــــت که خیلی‌ها از شنیدش جا  گفتن داش
ــگاه ایالات متحده  ــ ــد؛ »ایران جای ــ خوردن
ــــت که  ــکا را می‌داند و بر این باور اس ــ امری
ــته  ــ ــــم با همدیگر رابطه داش ما می‌توانی
ــیم.« اما این حرف برای دولتمردان  ــ باش
ــای اروپایی  ــ ــور و برخی میانجی‌ه ــ دو کش
ــالی  ــ ــوکه کننده نبود. او چند س ــ چندان ش
ــــی برای عادی  ــد که به دنبال کانال ــ می‌ش
ــــت.  ــــط با امریکایی‌ها می‌گش کردن رواب
ــــال آن پیغام‌های  ــه در خ ــ ــال‌هایی ک ــ س
ــــطه میان  ــا بی‌واس ــ ــــطه ی ــا واس ــ ــادی ب ــ زی
ــود. اما حالا  ــ ــده ب ــ ــــرف رد و بدل ش دو ط
ــاون حقوق  ــ ــواد لاریجانی، مع ــ محمدج
ــــعت  ــد وس ــ ــه می‌گوی ــ ــوه فضائی ــ ــر ق ــ بش
ــرای نزدیک  ــ ــــت وقت ب ــای دول ــ تلاش‌ه
ــــش از آن چند پیامی  ــــدن به امریکا بی ش
ــه لاریجانی  ــ ــه گفت ــ ــد. ب ــ ــود که علنی ش ــ ب
»احمدی‌نژاد پیشنهاد کرده بود خودش 
با اوباما مذاکره کند و همه مواد غنی شده 
ــا بدهد.« این  ــ ــته‌ای را یک‌جا به آنه ــ هس
روایت هر چند ابعاد جدیدی از سیاست 
ــال پرونده  ــ ــته در قب ــ خارجی دولت گذش
ــته‌ای و همین طور رابطه با امریکا را  ــ هس
بازگو می‌کند اما در کلیت خود موضوعی 
ــانه‌های آن قبلًا  ــ ــــی از نش ــــت که بخش اس
ــواد لاریجانی در  ــ ــد بوده‌اند. ج ــ قابل رص
ــنیم  ــ ــا خبرگزاری تس ــ ــــوی خود ب گفت‌وگ
ــــری گروه‌های  ــد موضعگی ــ ــه نق ــ به بهان
مختلف، سراغ روایتش از سیاست دوران 
ــــس از آنکه موضع  احمدی‌نژاد رفته و پ
ــان برجام را مورد انتقاد قرار داده،  ــ موافق
ــــت: »گروه دیگری هم بودند که  گفته اس
صرفاً دنبال آن هستند که جایی از برجام 
ــود تا آن را عَلَم کنند. دوستانی  ــ خراب ش
ــایت‌های  ــ ــای احمدی‌نژاد و س ــ ــا آق ــ که ب
ــته  ــ نزدیک به آنها کار می‌کنند از این دس
ــــی می‌زنند که  ــا حرف‌های ــ ــتند. اینه ــ هس
ــان  ــ ــــب می‌کنم؛ زیرا خود ایش بنده تعج
ــال‌های آخر ریاست جمهوری‌اش  ــ در س
ــنهاد می‌کرد.  ــ ــــن برجام را پیش بدتر از ای
ــنهاد داشت همه مواد  ــ احمدی‌نژاد پیش

ــته‌ای را یک‌جا بدهیم و  ــ ــــده هس غنی‌ش
ــأله را  ــ خودش هم با اوباما مذاکره و مس
حل کند! مشخص است که این نوع نقد 

نیز نقد به درد بخور و کارسازی نیست.«
لاریجانی البته نشانه و سندی دال بر 
ــوان کرده را به میان  ــ تأیید مطلبی که عن
نکشیده است اما برای صحت کلیت این 
موضوع می‌توان شواهد و روایت‌هایی از 
ــــت احمدی‌نژاد  اتفاقات سال‌های ریاس
ــژاد کجا و در  ــ ــــت. احمدی‌ن بر دولت یاف
ــیده  ــ ــــت را پیش کش چه زمانی این سیاس
ــؤال مفصل‌تر از هر  ــ است؟ پاسخ این س
ــران و امریکا،  ــ ــــری در کتاب »ای جای دیگ
ــــت‌خورده و مسیر صلح«  ــته شکس ــ گذش
ــــت  ــویان« روای ــ ــین موس ــ ــــم »حس ــه قل ــ ب
ــر  ــ ــای منتش ــ ــناد و روایت‌ه ــ ــود. اس ــ می‌ش
ــره‌ای متفاوت  ــ ــاب چه ــ ــــن کت ــده در ای ــ ش
ــــبت به آن  ــژاد نس ــ ــود احمدی‌ن ــ از محم
ــال 85 خطاب  ــ رئیس‌جمهوری که در س
ــــوش، رئیس‌جمهوری وقت  ــورج ب ــ به ج
ــا بصیرت  ــ ــود: »افراد ب ــ ــته ب ــ ــکا نوش ــ امری
ــــقوط این  ــــی و س ــــدای فروپاش اکنون ص
ــام لیبرال  ــ ــه‌های نظ ــ ایدئولوژی و اندیش
ــیم  ــ ترس ــنوند«،  ــ می‌ش را  ــــی  دموکراس
ــارا  ــ ــول بارب ــ ــاب از ق ــ ــــن کت ــد. در ای ــ می‌کن
اسلاوین روزنامه‌نگار و متخصص مشهور 
ــران در امریکا آمده که کاندولیزا رایس  ــ ای
وزیر وقت امور خارجه امریکا، در ابتدای 
ــال بعد از  ــ ــر از یک س ــ ــال 1385 )کمت ــ س
ــژاد( به او گفته  ــ ــــدن احمدی‌ن روی کار آم
بود: »ما در مکان‌های فراوانی از سازمان 
ــدام با  ــ ــداد و کابل، م ــ ــه تا بغ ــ ــــل گرفت مل
ــتیم  ــ ــایند« مواجه هس ــ »پیام‌های ناخوش
ــتار مذاکره  ــ ــد ایرانی‌ها خواس ــ ــه می‌گوی ــ ک
ــــری از  ــــمت‌های دیگ ــتند.« او در قس ــ هس
ــــش با یک نفر از  کتاب خود از گفت‌وگوی
ــــطح دو« اشاره  اعضای »گروه تماس س
ــابق ایران  ــ می‌کند که به این دیپلمات س
گفته است: »ایران از طریق سفیر خود در 
سازمان ملل از وزارت امور خارجه امریکا 
ــده‌ای برای  ــ ــــی نماین ــــت معرف در خواس
ــــت.«  ــــی جدید و جامع کرده اس مذاکرات
ــویان به  ــ ــاره موس ــ ــــوی مورد اش گفت و گ

دی‌ماه سال 89 بازمی‌گردد. دو ماه بعد 
از این گفت‌وگو یعنی اسفندماه سال 89 
ــات دیگری از  ــ ــــک مقام امریکایی جزئی ی
ــــدن باب  ــــل دولت ایران برای باز ش تمای
ــور را بازگو می‌کند.  ــ گفت‌و‌گوها با این کش
ــد: »ایالات  ــ ــام امریکایی می‌گوی ــ این مق
متحده مکرراً پیام‌هایی از رحیم مشایی 
دریافت می‌کند که تهران برای مذاکره و 
ــتاق است.«  ــ برقراری رابطه با امریکا مش
موسویان همچنین از قول این دیپلمات 
می‌نویسد: »دولت احمدی‌نژاد پی‌در‌پی 
و  ــد  ــ می‌ده ــام  ــ پی ــده  ــ متح ــالات  ــ ای ــه  ــ ب
کانال‌هایی که این پیام‌ها را می‌فرستند، 
آنچنان متعدد هستند که ما نمی‌دانیم 
ــــک را انتخاب کنیم. ما واقعاً گیج  کدام ی
ــه نمی‌دانیم  ــ ــــل اینک ــه دلی ــ ــده‌ایم و ب ــ ش

ــتیبانی  ــ ــــت و پش ــا حمای ــ ــــن پیام‌ه ــا ای ــ آی
ــــت‌الله خامنه‌ای را با خود دارد یا خیر،  آی

نمی‌توانیم به آنها پاسخ دهیم.«
ــروه تماس  ــ ــر از اعضای گ ــ ــــی دیگ یک
ــــت:  ــویان گفته اس ــ ــــطح‌دو نیز به موس س
ــدار کردم  ــ ــایی دی ــ ــــت بار با مش »من هش
ــــن گفت  ــه م ــ ــا ب ــ ــه ملاقات‌ه ــ و او در هم
ــودن باب  ــ ــــت‌وجوی گش که ایران در جس
ــا ایالات  ــ ــه ب ــ ــراری رابط ــ ــو و برق ــ گفت‌وگ
ــال 91  ــ ــــت.« این تلاش‌ها تا س متحده اس
ــال 1391 یک  ــ ــد. در س ــ ــه پیدا می‌کن ــ ادام
ــــطح‌دو  ــو گروه تماس س ــ امریکایی عض
ــته‌ای درباره تلاش  ــ درباره مذاکرات هس
ــودن  ــ ــایی برای گش ــ ــفندیار رحیم‌مش ــ اس
ــکا به  ــ ــتقیم با امری ــ ــرات مس ــ ــاب مذاک ــ ب
موسویان مطالبی می‌گوید. بر اساس این 
اطلاعات یکی از سفرای ایران در اروپا به 
یک عضو گروه تماس سطح‌دو که عضو 
ــــت:  ــالات متحده بوده گفته اس ــ دولت ای
ــــت و  ــوی ایران آماده اس ــ »همه چیز از س
ــــمی برای شرکت در  مشایی و ثمره‌‌هاش
ــــن برگزار خواهد  ــــن ملاقات که در برلی ای
ــــت دیگری هم  ــد.« اما روای ــ ــد، می‌آین ــ ش
ــویان وجود  ــ ــوازات روایت‌های موس ــ به م
ــــاش احمدی‌نژاد  ــه حکایت از ت ــ دارد ک
ــا امریکایی‌ها  ــ ــه ب ــ ــراری رابط ــ ــرای برق ــ ب
ــــت را محمد البرادعی  ــد. این روای ــ می‌کن
ــــت؛  ــاب خاطراتش عنوان کرده اس ــ در کت
ــال  ــ ــه‌ای در س ــ نام ــــی  ــژاد ط ــ »احمدی‌ن
ــا آمادگی  ــ ــه اوبام ــ ــــق او ب 1388 و از طری

ــه بدون  ــ ــره  دوجانب ــ ــران را برای مذاک ــ ای
ــرام متقابل  ــ ــــرط و بر مبنای احت پیش‌ش
اعلام کرد.« اما در مقابل  اوباما با نادیده 
ــــت احمدی‌نژاد به رهبر  گرفتن درخواس
ــــت و تلویحاً  ــه نوش ــ ــــم انقلاب نام معظ
ــاختار  ــ ــام داد که س ــ ــژاد پی ــ ــه احمدی‌ن ــ ب
ــد و  ــ ــران را بخوبی می‌شناس ــ حکومتی ای
ــه جایگاهی  ــ ــــی در چ می‌داند که چه کس

قرار دارد.
ــندهای  ــ ــــی در س ــور قطع ــ ــه ط ــ ــا ب ــ  ام
ــود احمدی‌نژاد دو  ــ ــــمی دولت محم رس
بار رد عقب‌نشینی برای واگذاری سوخت 
ــــق  ــود؛ اول تواف ــ ــده می‌ش ــ ــد دی ــ 20 درص
ــه‌جانبه ایران، ترکیه و برزیل. دوم هم  ــ س
ــه‌جانبه  ــ مذاکرات آلماتی 2. در توافق س
ــرار بود که ایران در ازای انتقال اورانیوم  ــ ق
ــــده خود به ترکیه، سوخت رآکتور  غنی ش
تهران را از طرف مقابل دریافت کند. در 
ــا بحث تحریم‌ها نیز مطرح  ــ آلماتی 2 ام
ــــرط آن کاهش  بود. موضوعی که پیش‌ش
ــازی به 3/5 درصد عنوان  ــ سطح غنی‌س
ــود که تیم  ــ ــنهادی ب ــ ــده بود. این پیش ــ ش
ــان روی میز طرف  ــ ــره‌ کننده آن زم ــ مذاک
ــته بود. بیش از دو سال پیش،  ــ 1+5 گذاش
ــتم فروردین ماه سال 93،  ــ یعنی در بیس
رهبر معظم انقلاب با اشاره غیرمستقیم 
ــه بودند:  ــ ــه‌جانبه تهران گفت ــ به توافق س
»در آن زمان فرمولی برای تهیه سوخت 
ــا امریکایی‌ها برخلاف  ــ ــــت آمد ام به دس
ــود در منطقه و در  ــ ــتان خ ــ ــه به دوس ــ آنچ
ــورهای امریکای جنوبی گفته  ــ یکی از کش
ــئولان داخلی هم آن را باور  ــ و برخی مس
ــرده بودند، در این روند اختلال ایجاد و  ــ ک
ــور کردند که ایران را در تنگنای کامل  ــ تص

قرار داده‌اند.« 
ــه در آن زمان  ــ ــود ک ــ ــه چه می‌ش ــ اینک
برخی مسئولان داخلی وعده‌های امریکا 
ــــی  ــد، از موضوعات ــ ــرده بودن ــ ــاور« ک ــ را »ب
ــه قرار دارد؛  ــ ــــت که هنوز محل مناقش اس
ــــخنان  ــه‌ای که راوی‌هایی نظیر س ــ مناقش
اخیر محمدجواد لاریجانی هم می‌تواند 
ــد و هم  ــ ــــدن آن بینجام ــفاف‌تر ش ــ ــه ش ــ ب

دامنه آن را وسیع‌تر کند.

احمدی‌نژاد پیشنهاد 
داشت همه مواد 

غنی‌شده هسته‌ای 
را یک‌جا بدهیم و 

خودش هم با اوباما 
مذاکره و مسأله را 

حل کند! مشخص 
است که این نوع نقد 
نیز نقد به درد بخور 

و کارسازی نیست

رئیس جمهوری در دیدار وزیر روابط خارجی بروندی:

کشورهای غیرمتعهد در صحنه 
بین‌الملل نقش آفرین باشند

ــورهای آفریقایی  ــ ــای ایران و کش ــ ــــعه روابط و همکاری‌ه ــــس جمهوری توس رئی
ــبات میان ایران و بروندی  ــ ــــترش همه جانبه مناس ــــت و بر گس را حائزاهمیت دانس
ــانی ریاست جمهوری، حجت‌الاسلام حسن  ــ تأکید کرد. به گزارش پایگاه اطلاع‌رس
روحانی روز گذشته در دیدار »آلن امه نیامیتوه« وزیر روابط خارجی و همکاری‌های 
ــور را دوستانه و مثبت ارزیابی کرد و افزود: امروز  ــ بین‌المللی بروندی، روابط دو کش
ــود دارد و در  ــ ــورهای آفریقایی وج ــ ــترکی میان ایران و کش ــ ــــداف و آرمان‌های مش اه
ــتیبان هم  ــ ــــولات بین‌المللی می‌توانیم با وحدت نظر پش ــیاری از مجامع و تح ــ بس
ــیم. وی، با اشاره به ضرورت توسعه روابط و همکاری‌های دوجانبه، منطقه‌ای  ــ باش
ــورهای غیرمتعهد،  ــ ــوان دو عضو جنبش کش ــ ــران و بروندی به عن ــ ــــی ای و بین‌الملل
ــورهای جنبش عدم تعهد باید با تقویت روابط و همکاری‌ها  ــ ــان کرد: کش ــ خاطرنش
بخوبی در صحنه بین‌الملل نقش آفرینی کنند. روحانی تروریسم، مداخله سیاسی 
و حضور نظامی کشورهای غربی در بسیاری از مناطق جهان را از جمله مهم‌ترین 
ــورهای عضو  ــ ــــمرد و بر لزوم ایفای نقش مثبت کش معضلات جامعه جهانی برش

جنبش عدم تعهد در راستای حل و فصل این مشکلات تأکید کرد. 
ــرای صلح و ثبات پایدار در  ــ ــــس جمهوری همچنین ضمن ابراز امیدواری ب رئی
ــیر دموکراسی، صلح و  ــ ــورها باید در مس ــ ــائل داخلی کش ــ بروندی تأکید کرد که مس
ــود. وزیر روابط خارجی و همکاری‌های بین‌المللی بروندی  ــ دوستی حل و فصل ش
نیز در این دیدار پیام کتبی رئیس جمهوری این کشور را تقدیم روحانی کرد و افزود: 
ــترکی در زمینه همکاری‌های  ــ ــــداف، ارزش‌ها و دیدگاه‌های مش ــران و بروندی اه ــ ای
ــتر آن  ــ ــتحکام بیش ــ ــتای اس ــ ــه، منطقه‌ای و بین‌المللی دارند که باید در راس ــ دوجانب
تلاش کنیم. »آلن امه نیامیتوه« با قدردانی از حمایت‌ها و پشتیبانی‌های جمهوری 
ــــامی ایران از مردم و استقلال بروندی، خواستار توسعه همکاری‌ها و مناسبات  اس
دوکشور در مجامع بین‌المللی بویژه سازمان جنبش کشورهای غیرمتعهد شد. وی 
ــرای دخالت در امور داخلی  ــ ــورهای غربی ب ــ ــاره به تلاش برخی کش ــ همچنین با اش
بروندی، گزارشی از شرایط و اوضاع داخلی این کشور به رئیس جمهوری ارائه کرد.

وزیر دفاع: مذاکرات برجام »باخت« نبود
وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح با بیان اینکه پیروزی در دل 
مقاومت و ایستادگی است، گفت: امروز یک جبهه در یمن، سوریه، 
عراق و همه جا در مقابل نظام سلطه شکل گرفته که الهام گرفته 
از انقلاب اسلامی ایران است. به گزارش ایرنا، سردار سرتیپ حسین 
دهقان روز گذشته در چهارمین جشن ایثار با بیان اینکه مذاکرات  
برجام »باخت« نبود، گفت: امریکایی‌ها علاقه‌مند نیستند که ملت 
ما از جوانب مثبت برجام بهره‌مند شوند به هر حال دشمن، دشمن 
است و کارش سنگ‌اندازی است اما آیا آنچه در مذاکرات و برجام 

انجام شد، باخت بود؟ پاسخ منفی است.

 رئیس دفتر رئیس جمهوری: همه شواهد 
نوید رشد اقتصادی پایدار را می‌دهد

ــد پایدار  ــ ــواهد نوید یک رش ــ رئیس دفتر رئیس جمهوری با تأکید بر اینکه همه ش
ــور می‌دهد، گفت: هدفگذاری رشد اقتصادی 5 درصدی محقق خواهد شد  ــ را در کش
ــاهد خواهیم بود. به گزارش ایرنا، محمد  ــ ــاید نرخ رشد بیشتر  هم ش ــ و با تلاش‌ها ش
نهاوندیان در حاشیه آیین افتتاحیه نخستین نشست کنسرسیوم شرکت‌های دولتی 
ــــت کمیته اجرایی اتاق  ــــت و یکمین نشس ــیمی اکو و بیس ــ و خصوصی انرژی و پتروش
بازرگانی اکو، افزود: نرخ سه ماهه حرکت رو به رشد در بخش‌های مختلف را نشان داد 
و توانست در میانگین هم خود را نشان دهد. ما هم در بخش صنعت و هم در حوزه 
ــاهد جهش بی سابقه‌ای به دلیل رفع تحریم‌ها بودیم، اثر افزایش صادرات  ــ نفت ش

ــد بخش صنعت و  ــ غیرنفتی هم در تولی
ــه داد: افق  ــ ــرد. وی ادام ــ ــاورزی بروز ک ــ کش
ــــت، به دلیل  ــــش رو ادامه این روند اس پی
ــــم از هزینه تولید و  اینکه زمینه‌های تحری
ــاندن به بازار حذف شده است  ــ هزینه رس
ــای ایرانی نیز قدرت رقابت  ــ و طبعاً کالاه
ــان همچنین در  ــ ــتری دارند. نهاوندی ــ بیش
ــز از تأکید  ــ ــــت نی آیین افتتاحیه این نشس

ــــی ابراز خرسندی کرد و گفت: بیگانگان باید این پیام  دوباره مردم ترکیه بر دموکراس
را با صدای بلند بشنوند که دوران کودتای نظامی و مقابله با رأی مردم سپری شده و 
در آینده منطقه جایگاهی ندارد. وی با بیان اینکه من در شب کودتای نافرجام ترکیه 
تا صبح نخوابیدم و وزیر خارجه ایران نیز تا صبح بیش از سه بار با وزیر خارجه ترکیه 
تماس تلفنی داشت، اظهار کرد: ما در شب کودتای نافرجام ترکیه تا صبح با برخی از 
مسئولان کشور لحظه به لحظه حوادث را دنبال می‌کردیم تا پیام حمایت ملت ایران 
از دموکراسی و رأی مردم رسانده شود. رئیس دفتر رئیس جمهوری اضافه کرد: بسیار 
خوشحالیم بار دیگر با همت مردم با شعور ترکیه نظم، آرامش و مردمسالاری مورد 
تأکید قرار گرفت. باید این پیام را مدام نه فقط در منطقه بلکه بیگانگانی که معمولًا 

طراح و توطئه پرور کودتا در منطقه ما بوده‌اند، بشنوند. 

iran-newspaper editorial@iran-newspaper.com  سال بیست‌ودوم  شماره 6288  چهارشنبه  27 مرداد 21395
سیاسی

از تلاش برای مذاکره شخصی با اوباما، تا طرح واگذاری تمام مواد غنی‌ شده

سیاست هسته‌ای احمدی‌نژاد به روایت جواد لاریجانی

یم
سن

ت

ëë :ــــت ایران ــــزب اراده مل ــور، دبیرکل ح ــ ــــد حکیمی‌پ  احم
دیدگاه غالب در جریان اصلاحات حمایت از حسن روحانی 

برای انتخابات ریاست جمهوری آتی است. / ایرنا
ëë ــــب: اصلاح‌طلبان ــال اصلاح‌طل ــ ــــری، فع ــــدالله ناص  عب

ــوری در  ــ ــد... رئیس جمه ــ ــــی ندارن ــر از روحان ــ ــه‌ای غی ــ گزین
اردیبهشت سال بعد رقیبی نخواهد داشت. / تابناک

ëë ــران: برخی از خدا ــ ــــی دقایقی، امام جمعه موقت ته ــــام کاظم صدیق  حجت‌الاس
بی‌خبرها گفتمان انقلاب و امام راحل را تضعیف می‌کنند و می‌خواهند حواس‌ها را به 

برجام، حقوق‌های نجومی و اشرافیت ببرند و امریکا را بزرگ کنند. / انتخاب
ëë ــــت وزیر ترکیه: ایران و ترکیه دو کشوری هستند که منطقه را به بینالی یلدریم، نخس

ــند. بنابراین برای حل مسأله این منطقه نیز این دو کشور بهترین راه  ــ خوبی می شناس
حل ها را ارائه خواهند داد./ایرنا

ëë آیت‌الله آملی لاریجانی، رئیس قوه قضائیه آیین‌نامه نحوه استفاده از سامانه‌های 
رایانه‌ای یا مخابراتی را تصویب کرد. این آیین‌نامه توسط وزیر دادگستری و با همکاری 

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات تهیه شده است./ ایرنا
ëë سردار نادر ادیبی، دبیر ستاد مرکزی راهیان نور کشور گفت: در حال حاضر اگر شاهد 

ــــهادت و زمینه حضور جوانان در عرصه‌های مختلف در راه  ــــعه فرهنگ ایثار و ش توس
ــــرفت کشور هستیم، همه آنها را مدیون اسرا و جانبازان هشت سال دفاع مقدس  پیش

هستیم./ ایرنا 
ëë  روسیه پس از مانور موشکی اقیانوس آرام و ادامه تمرین جنگی رزمناوهای خود در 

آبهای مدیترانه از روز گذشته )سه‌شنبه( نیز با استفاده از 20 فروند ناو و کشتی پشتیبانی 
رزمایش موشکی گسترده‌ای را در دریای خزر کلید زد./ ایرنا

سرخط

اخبارخبر

ابقاءشورای سیاست‌گذاری 
انتخاباتی اصلاح‌طلبان

سیاست‌گذاری  شورای 
انتخابات سال  تا  اصلاح‌طلبان 
خواهد  ادامه  خود  کار  به   96
داد. علی صوفی، عضو شورای 
در  اصلاح‌طلبان  سیاست‌گذاری 
گفت‌وگو با ایسنا گفت: »ماموریت 
سیاست‌گذاری  شورای  اولیه 
انتخاباتی اصلاح‌طلبان تا انتخابات 
مجلس گذشته بود. با نظر مرجع 
تاسیس‌کننده شورا، تصمیم بر آن 
شد این شورا تا انتخابات سال 96 
به کار خود ادامه دهد«. همچنین 
محمود میرلوحی، فعال سیاسی 
اصلاح طلب نیز در تشریح این خبر 
گفت: »شورای عالی سیاست‌گذاری 
در  اصلاح‌طلبان  انتخاباتی 
دیداری با رییس دولت اصلاحات 
گزارش‌هایی درباره فعالیت این 
شورا و ارزیابی عملکردش از نگاه 
اعضای شورای عالی ارائه داد و 
همچنین بررسی‌ها و نظراتی هم از 
سوی روسای شورای استان‌ها ارائه 
شد و در نهایت جمع‌بندی همگان 
بر این بود که این شورا با اصلاح و 
ترمیم تا انتخابات سال 96 به کار 

خود ادامه دهد«.

عارف: حرکت جبهه‌ای 
را ادامه می‌دهیم

محمدرضا عارف درباره تبدیل 
ائتلاف اصلاحات به ائتاف امید 
توضیحاتی ارائه کرد. به گزارش 
ایسنا، رئیس شورای سیاستگذاری 
اصلاح‌طلبان در دیدار با جمعی 
ستادهای  سیاسی  فعالان  از 
اصلاح‌طلبان در انتخابات مجلس 
گفت: به کسانی که دیروز برای 
پیروزی اصلاح‌طلبان تلاش کردند 
و 6 ماه دیگر هم باز باید به عرصه 
بیایند، صادقانه بگویم مسائلی 
مطرح شده است؛ اما  به خاطر 
پایبندی به شعار اصلی جریان 
اصلاح‌طلبی یعنی امید و آرامش و 
رونق اقتصادی به این نتیجه رسیدیم 
که این مسائل فعلًا مطرح نشود. 
رئیس فراکسیون امید تأکید کرد: 
نمی‌توان چهار سال گذران امور کرد 
و بعد دوباره از مردم رأی خواست. 
ما یک تعهدی نسبت به رأی مردم 
داریم و باید با کمک حامیان تفکر 
اصلاح‌طلبی پاسخگوی رأی مردم 
باشیم. عارف ادامه داد: ما امروز 
باید حرکت جبهه‌ای را در مجلس 
ادامه دهیم. حتی اگر به تجربه 
شکست جبهه ملی هم نگاه کنید، 
می‌بینید که حرکت‌های جبهه‌ای گاه 
با چالش مواجه می‌شود و اتفاقاً ما 
تا امروز خیلی رفتار خوبی در جبهه 
امید دیدیم که اختلاف و انشعابی 
در آن نبود و این ائتاف به مذاق 
برخی خوش نیامده بود که متأسفانه 
این افراد ناراحت از ائتلاف فقط 
رقیبان ما نیستند بلکه درون جبهه 
هم هستند. چون عده‌ای به دنبال 
پدرسالاری هستند و این مشکل ما در 
حرکت جبهه‌ای است. وی ادامه داد: 
با هر مکانیسمی وارد انتخاب کاندیدا 
شویم، عده‌ای حذف می‌شوند و 
این افراد باید آستانه تحمل خود 
را بالا ببرند و در انتخابات آینده نیز 
معتقدیم جبهه اصلاحات باید 
با حامیان دولت ائتاف کند و این 

راهبرد اصلی ماست.

 اصلاحیه مصاحبه 
با استاندار تهران

در شماره روز شنبه روزنامه 
ایران گفت‌و‌گویی با سید حسین 
هاشمی استاندار تهران با عنوان 
»آرامش، لازمه جذب سرمایه 
و خروج از رکود است« به چاپ 
رسید که استاندار تهران در مورد 
به وجود آمده پیرامون  فضای 
فیش‌های حقوقی به این نکته 
اشاره کرد: فیش‌های حقوقی نباید 
ما را از فساد و تخلفات چند هزار 
میلیاردی »گذشته« غافل کند. 
عبارت »دولت قبل« در این جمله 

اشتباه به چاپ رسیده بود.

در دو درگیری مسلحانه با تروریست‌های تکفیری 
 در شمال‌غرب استان کرمانشاه و شهر کرمانشاه 
۲ تیم تروریستی منهدم و ۳ تروریست دستگیر 
 شدند. به گزارش میزان ، در پی کسب خبر ورود 
3 عنصر تکفیری به شهر کرمانشاه از سوی سربازان 
گمنام امام زمان)عج(، موضوع با جدیت در دستور 
کار نیروهای اطلاعاتی، امنیتی و انتظامی این استان 

قرار گرفت.
 محمدرضا عدالت‌خواه رئیس کل دادگستری 
کرمانشاه در خصوص انهدام 2 تیم تروریستی 
وابسته به گروهک تکفیری گفت: با شناسایی یک 
خانه تیمی از تروریست‌های وابسته به گروهک‌های 
تکفیری توسط سربازان گمنام امام زمان )عج(، 
صبح دیروز در یک عملیات منسجم، درگیری 
مسلحانه در مرکز کرمانشاه انجام شد و سه نفر 
از تروریست‌ها به هلاکت رسیدند و تعدادی نیز 

دستگیر شدند.
وی افزود: خوشبختانه هیچ یک از مأموران 
و سربازان وابسته به نیروهای انتظامی و نظامی 
جمهوری اسامی ایران در این عملیات آسیبی 

ندیدند.
رئیس کل دادگستری کرمانشاه در ادامه گفت: 
این افراد از سوی گروهک‌های تکفیری حمایت 
می‌شدند و به آنها وابسته و دارای جلیقه‌های 
انفجاری بودند. البته در راستای این عملیات‌ها، 
شامگاه دوشنبه نیز یک تیم تروریستی دیگر 
درمنطقه »جوانرود« کرمانشاه متلاشی شد که در 
این عملیات نیز یک نفر از تروریست‌ها به هلاکت 

رسید و تعدادی نیز دستگیر شدند.
وی گفت: این دو تیم تروریستی با تلاش 
شبانه روزی سربازان امام زمان)عج( شناسایی و 
با کمک سایر نیروهای نظامی و انتظامی متلاشی 
شدند.  این مقام قضایی در پایان از تلاش و 
زحمات همه نیروها بخصوص سربازان گمنام امام 

زمان)عج( قدردانی و تشکر کرد.
منوچهر امان‌اللهی فرمانده انتظامی استان 
کرمانشاه هم در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در پی 
کسب خبر ورود عناصر تکفیری به شهر کرمانشاه از 
سوی سربازان گمنام امام زمان)عج(، موضوع با 
جدیت در دستور کار قرار گرفت.وی افزود: بر این 
اساس سه‌شنبه تیم ویژه عملیات انتظامی استان 
و نیروی ویژه نوپو یگان ویژه با همکاری و هماهنگی 
سربازان گمنام امام زمان)عج( وارد عمل شدند و 
در یکی از محلات شهر کرمانشاه در درگیری صورت 

گرفته، هر سه عامل را به هلاکت رساندند.
مقام ارشد انتظامی استان با اشاره به اینکه این 
عوامل با هدف عملیات خرابکارانه وارد کشور شده 
بودند، تصریح کرد: از عناصر تکفیری یک قبضه 
ساح کلاشنیکف، دو تیغه خشاب و یک جلیقه 

انفجاری کشف شده است.
به گزارش  تسنیم،حسین ذوالفقاری معاون 
امنیتی انتظامی وزیر کشور  روز گذشته در حاشیه 
دیدار با استاندار گیان در جمع خبرنگاران 
درخصوص فعالیت گروه‌های تروریستی و تکفیری 
گفت: این گروه‌ها در چند سال گذشته تلاش 
کرده‌اند تا به هر نحوی ناامنی در منطقه ایجاد کنند.
وی خاطرنشان کرد: یکی از عناصر به هلاکت 
رسیده در درگیری  کرمانشاه از قبل شناسایی شده 
بود که از عناصر رده‌ بالای جریان تکفیری در کشور 

عراق بود.
وزیر اطلاعات هم در این راستا اعلام کرد: یکی 
از هسته‌های وارداتی گروهک تروریستی داعش به 
سرکردگی یکی از امرای منطقه‌ای این گروه در غرب 
کشور شناسایی و مورد ضربه قرار گرفت که در این 
عملیات چهار نفر از اعضای گروهک به هلاکت 
رسیدند. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت 
اطلاعات، حجت‌الاسلام سیدمحمود علوی گفت: 
این گروه، قبل از هرگونه اقدامی با هشیاری سربازان 
گمنام امام زمان)عج( و هماهنگی نیروهای 
انتظامی و امنیتی و طی عملیاتی پیچیده، شناسایی 

و متلاشی شد.
وی افزود: انجام عملیات‌های تروریستی در 
مراکز جمعیتی و مذهبی شهرهای کشور از اهداف 
تروریستی این گروه بوده است. این تیم مسلح 
تروریستی در یک برنامه‌ریزی گسترده درصدد 
انجام چندین عملیات در نقاط حساس کشور به 

صورت همزمان و ترکیبی بوده است.
وزیر اطلاعات ادامه داد: در این عملیات چهار 
نفر از عناصر تروریست به هلاکت رسیدند و شماری 
از آنها نیز دستگیر شدند و مقادیر قابل توجهی 
مواد انفجاری، تجهیزات و کمربند انتحاری برای 
عملیات و نیزشماری ساح و نارنجک به همراه 

امکانات ارتباطی کشف و ضبط شد.

ایران و روسیه وارد فاز جدید همکاری‌ها در 
مبارزه با تروریست‌های مسلح سوریه شده‌اند. 
دو طرف قرارداد تازه‌ای با یکدیگر بسته‌اند که 
به موجب آن روسیه هواپیمای بمب‌افکن خود 
را در پایگاه نیروی هوایی ایران در همدان مستقر 
کرده است. این هواپیماها از این پایگاه مواضع 
داعش در سوریه را مورد حمله قرار داده‌اند. 
دبیر شورای عالی امنیت ملی در توضیح این 
تحولات جدید، همکاری‌های تهران و مسکو را 
در مبارزه با تروریسم راهبردی خوانده است. 
علی شمخانی در گفت‌وگو با ایرنا در توضیح 
قرارداد همکاری تازه ایران و روسیه و استقرار 
هواپیماهای نظامی روسیه در بخشی از خاک 
کشورمان گفت: »همکاری‌های تهران- مسکو 
برای مبارزه با تروریسم در سوریه راهبردی 
است و ما در این زمینه تبادل ظرفیت و امکانات 
داریم.« شمخانی تأکید کرد که »ایران بدون هیچ 
چشمداشتی خدمات مستشاری به کشورهای 
درگیر مبارزه با تروریسم می‌دهد.« وی تصریح 
کرد همکاری‌های سازنده و گسترده میان ایران، 
روسیه، سوریه و جبهه مقاومت شرایط را برای 
تروریست‌ها بسیار دشوار کرده است و این روند 
با آغاز عملیات جدید و گسترده تا نابودی کامل 
آنها ادامه خواهد داشت. تأکید دبیر شورای عالی 
امنیت ملی کشورمان بر همکاری‌های تهران 
و مسکو در سوریه در حالی است که رسانه‌های 
روسی از حمله بمب‌افکن‌های روسی به مواضع 
تروریست‌های داعش از پایگاه هوایی همدان 
خبر داده‌اند. به گزارش خبرگزاری راشاتودی، 
وزارت دفاع روسیه اعلام کرده است که  تهران و 
مسکو توافقنامه‌ای را امضا کرده‌اند که به روس‌ها 
اجازه می‌دهد بمب‌افکن‌های راهبردی خود را در 
پایگاه شکاری »نوژه« همدان - که از پایگاه‌های 
مهم هوایی ایران است - مستقر کند. قراردادی 
که به موجب آن هواپیماهای روسی می‌توانند از 
فرودگاه همدان برای حمله به مواضع داعش در 

سوریه استفاده کنند. 
ëë حمله هواپیماهای روسیه به مواضع داعش 

از همدان
وزارت دفاع روسیه در بیانیه‌ای اعلام کرد که 
جنگنده‌های روسی با پرواز از پایگاه نیروی هوایی 
ایران در همدان، مواضع داعش و جبهه النصره 
را در مناطق عملیاتی حلب، ادلب و دیرالزور 
بمباران کرده‌اند. به گزارش ایسنا، در بیانیه 
وزارت دفاع روسیه همچنین آمده این هواپیماها 
با حملات خود تاکنون پنج انبار عمده ساح را 
در نزدیکی شهر حلب در سوریه نابود کرده‌اند که 
برای تأمین سلاح به گروه تروریستی داعش مورد 
استفاده قرار می‌گرفتند که به موجب آنها، تعداد 

قابل توجهی از تروریست‌ها به هلاکت رسیده‌اند.
دوربرد  هواپیماهای  که  شده   گفته 
»Tu-22M3« پیشتر از پایگاه هوایی همدان 
برای انجام عملیات‌های ضد داعش استفاده 
برای  پایگاه  این  اصلی  مزیت  کرده‌اند. 
هواپیماهای روسی، کاهش قابل توجه زمان پرواز 
تا اهداف تروریست‌ها در سوریه است. علاوه بر 
این، جنگنده- بمب‌افکن‌های پیشرفته »سوخو-
34« هم در پایگاه هوایی همدان مستقر شده‌اند.

روند جدید همکاری‌های نظامی ایران و 
روسیه در حالی است که بمب‌افکن‌های دوربرد 
روسی پیش از این حمات خود را از پایگاه 
موزدوک روسیه انجام می‌دادند و باید مسافت 
2 هزار کیلومتری برای رسیدن به حریم هوایی 
سوریه را طی می‌کردند. در حال حاضر با استفاده 
از پایگاه همدان این  مسافت به 700 کیلومتر 
کاهش یافته و بدین ترتیب حمات هوایی 
حساس از لحاظ زمانی می‌توانند در اسرع وقت 

و با هزینه کمتر انجام شوند.
ëë ،روسیه میان  سه‌جانبه  گفت‌وگوهای  امکان   

ترکیه و ایران
در  روسی  بمب‌افکن‌های  استقرار  خبر 
شرایطی منتشر شده است که نماینده رئیس 
جمهوری روسیه در امور خاورمیانه دوشنبه 
گذشته به تهران آمد و با مسئولان دیپلماتیک 
کشورمان به منظور هماهنگی بیشتر ایران و 
روسیه درخصوص بحران سوریه دیدار و گفت‌وگو 
کرد. میخائیل بوگدانف با اشاره به دیدارهای 
اخیرش با تعدادی از مقام های ارشد وزارت 
خارجه کشورمان در تهران درباره سوریه گفت: 
»در دیدار با مقام های ایران، امکان انجام 
گفت‌وگوهای سه‌جانبه میان روسیه، ترکیه و ایران 
درباره مسائل منطقه در صورت علاقه‌مندی 
ترکیه به این روش را بررسی کردیم.« به گزارش 
العالم، معاون وزیر امور خارجه روسیه همچنین 
اعلام کرد که با نمایندگان مخالفان سوریه روز 
سه‌شنبه )دیروز( در دوحه قطر دیدار کرده و 
پس از آن برای گفت‌وگو با مقام های عربستانی 
راهی ریاض خواهد شد. مقام های مسکو سال 
گذشته همزمان با شدت گرفتن بحران داخلی 
سوریه اعام کردند که به طور رسمی علیه 
تروریست‌های مسلح سوری از جمله داعش 
وارد جنگ نظامی خواهند شد. در حال حاضر، 
نیروهای ائتلاف بین‌المللی به رهبری امریکا نیز 
علیه مواضع داعش در سوریه و عراق عملیات 
هوایی انجام می‌دهند. هواپیماهای امریکایی 
برای این عملیات از پایگاه هوایی اینجرلینگ در 
ترکیه استفاده می‌کنند. ترکیه و امریکا در پیمان 

ناتو عضویت دارند.

دو تیم تروریستی در کرمانشاه منهدم شدند

هلاکت 4 عضو گروهک داعش در غرب کشور
شمخانی: همکاری ایران و روسیه در سوریه راهبردی است

حمله جنگنده‌های روسیه به داعش از همدان

محل استقرار تیم تروریستی / عکس: تسنیم


